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DELIBERAZIONE N. 3 (2 1 del “_I. AER 2"…

Oggetto: Rimborso spese legali alla Dott.ssa F.R.M., in applicazione del vigente art. 25 del
CCNL. del 2803.2000 del personale dirigente medico delle Aziende del SSN..
Procedimento penale 16543/2015R.G.N.R. del Tribunale di Catania.
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ha adottato la seguente deliberazione



Premesso che la Dott.ssa F.R.M., nella sua qualità di Dirigente Medico di questo Ente, è stata
coinvolta, innanzi il Tribunale di Catania, nel Proc. Penale n. 16543/2015 R.G.N.R.;

Che, con nota del 19.11.2015 (Prot. gen. n. [4815/2015), la Dott.ssa F.R.M. ha presentato istanza di
patrocinio legale, ai sensi del regolamento aziendale sul Patrocinio Legale;

Che, con nota del 18.10.2018 (Prot. Gen. n. 17684/2018), la Dott.ssa F.R.M. ha comunicato l’esito
favorevole del suddetto procedimento giudiziario innanzi il Tribunale Penale di Catania, allegando la
richiesta di archiviazione del RM. del 09.02.2017 avanzata per estinzione del reato ed il pedissequo
provvedimento del 13.07.2017 reso dal G.l.P.;

Che la Dott.ssa F.R.M. con la medesima nota ha richiesto il rimborso degli oneri sostenuti per la
difesa in giudizio, tramettendo la bozza di fattura emessa dal suo legale di fiducia, Avv. Sebastiano Pogliese
del Foro di Catania, per le attività difensive svolte nel suddetto giudizio penale;

Rilevato che, la bozza di fattura emessa dall’Avv. Sebastiano Pogliese per le attività difensive svolte
nel Proc. Penale di che trattasi, nell’interesse della dipendente Dott.ssa F.R.M. non rispetta i minimi tariffari
di cui al D.M. 55/2014, si è provveduto, con nota del 22.11.2018 (Prot. gen. n. 19652/2018), a riscontrare la
suddetta bozza di fattura, al fine di comunicare che la liquidazione delle somme dovute alla dipendente
sarebbe stata effettuata nel rispetto dei minimi tariffari di cui al D.M. 55/2014;

Che, il legale ha poi emesso la fattura elettronica n. 1 del 29.01.2019 intestata alla suddetta
dipendente, redatta ai minimi tariffari di cui al D.M. 55/2014;

Vista, pertanto la fattura n. 1, emessa dall’Avv. Sebastiano Pogliese intestata alla dipendente
Dott.ssa F.R.M. per un totale di € 2.895,40 (compresi oneri accessori);

Riscontrato che, dai fatti accaduti non emerge nessun conflitto d’interesse della dipendente, atteso
che l’archiviazione è stata disposta per infondatezza della notizia di reato;

Considerato che, l’Azienda procede alla rifusione delle spese legali nel rispetto dei parametri minimi
tariffari previsti dal D.M. n. 55/2014, in quanto tali minimi sono quelli che l’Azienda riconosce ai propri
legali fiduciari e quindi sono quelli che l’Azienda liquiderebbe al professionista incaricato in caso di
assunzione diretta degli oneri di difesa;

Appurato che la fattura n. 1 presentata dalla Dott.ssa F.R.M. rispetta i minimi tariffari di cui al D.M.
n. 55/2014;

Ritenuto, in applicazione del vigente art. 25 del CCNL. del 28.03.2000 del personale dirigente
medico delle Aziende, dovere rimborsare alla Dott.ssa F.R.M. le spese legali sostenute per la difesa nel
procedimento penale di che trattasi, nei limiti di quanto disposto dal DM. 55/2014, ed assumere ogni onere
di difesa ed assistenza, e pertanto, doversi procedere al pagamento in favore del suindicato medico
dell’importo complessivo di € 2.895,40 (compresi di IVA, CPA e spese generali), autorizzando la relativa
spesa sul conto economico 40001100020 dell’esercizio 2019;

Su proposta del Dirigente Avvocato che, nell’ambito delle proprie attribuzioni, con la sottoscrizione
del presente atto ne attesta la legittimità nonché la correttezza formale e sostanziale;

Sentito il parere favorevole del Direttore Sanitario e del Direttore Amministrativo;

D E L I 8 E R A
Per i motivi in premessa descritti, che qui s’intendono ripetuti e trascritti:
Applicare l’art. 25 del CCNL. del 28.03.2000 del personale dirigente medico delle Aziende del

S.S.N. in favore della Dott.ssa F.R.M., già coinvolta nel Proc. Penale n. 16543/2015 R.GN.R. del Tribunale
di Catania.

Procedere al pagamento in favore del suindicato medico dell’importo complessivo di € 2.895,40
(compresi di IVA, CPA e spese generali), nel rispetto dei minimi tariffari di cui al D.M. n. 55/2014, a fronte



della fattura n. 1 emessa dall’Avv. Sebastiano Pogliese per l’attività difensiva espletata a suo favore in seno
al suddetto giudizio.

Autorizzare la relativa spesa sul conto economico 40001100020 dell’esercizio 2019.
Dare mandato al Senore Economico Finanziario di provvedere al relativo pagamento.
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Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo dell’Azienda il giorno

e ritirata il giorno

L’addetto alla pubblicazione

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo della Azienda dal

al - ai sensi dell’art.65 L.R. n.25/93, così come sostituito dall’art53 L.R. n.30/93

- e contro la stessa non è stata prodotta opposizione.

Catania
Il Direttore Amministrativo

Inviata all’Assessorato Regionale della Salute il Prot. n.

Notificata al Collegio Sindacale il Prot. n.

La presente deliberazione è esecutiva:

Cl immediatamente

El perché sono decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione

Cl a seguito del controllo preventivo effettuato dall’Assessorato Regionale per la Sanità:

a. nota di approvazione prot. n. del

b. per decorrenza del termine

IL FUNZIONARIO RESPONSABILE


